

在京露宿消防车库门前

枣庄男子被消防车撞伤后死亡

一男子凌晨紧靠消防队车库的卷帘门裹被露宿，被接到演练任务外出的消防车不慎撞伤，送医途中身亡。因“无法查清道路交通事故成因”，交管部门未作出事故责任认定。现死者家属将消防中队告上法院，索赔120万元。近日，这起案件在北京市东城区法院开庭，如何划分责任比例成为本案焦点。



露宿消防车库门外被撞身亡

去年12月31日凌晨5时50分许，北京市某消防中队的消防战士接到任务，迅速上了一辆停在1号车库内的消防车，发动引擎预热车辆，电动车库的卷帘门同时徐徐打开。

车辆缓慢驶出车库的过程中，驾驶员谷某感觉车前有物体阻碍车辆前行，立即停车检查。下车后，他发现车辆左前轮前方有一团棉被，扯开棉被，一名男子侧卧在棉被之中，已经受伤。他们赶紧将人送往医院，送医途中，男子身亡。

经查，死者姓刘，43岁，是枣庄市台儿庄区人，生前留有一子小林(化名)，年仅12岁。事发后，死者的兄长刘某以指定监护人的身份代理小林向法院提起诉讼，状告消防中队，索赔死亡赔偿金、丧葬费、抚养费、精神抚慰金等共计120万元，一并被告的还有保险公司。

据消防中队的代理律师讲，事发时，消防车虽然不是出火警，但是例行的消防演练也是在执行任务。

据死者的兄长刘某称，小林父亲毕业后被分配到枣庄煤矿工作。法官问刘某，死者来北京做什么？什么时间来的北京？刘某只称，死者是北京打工，什么时候来的家人也不清楚，事发两个星期前死者还在山东。出事后，死者身上被发现只剩下三元钱。

交管未作责任认定消防车未上交强险

交管部门出具的《交通事故证明》称：“因无法确定死者在消防中队1号车库门前的原因以及死者当时的身体和精神状态，故无法查清道路交通事故成因。”交管部门未作出具体责任认定，只称损害赔偿按国家法律规定办理。

据保险公司透露，涉案的消防车没有投保交强险，但是投保了30万的商业险。而据记者所知，2006年7月1日起实施的《机动车交通事故责任强制保险条例》第四十五条规定：“中国人民解放

军和中国人民武装警察部队在编机动车参加机动车交通事故责任强制保险的办法，由中国人民解放军和中国人民武装警察部队另行规定。”该条例实施多年，军车和警车如何参加交强险，一直没有另行规定。因此，消防车不上交强险并不违法。

庭审当天保险公司代理人表示，商业险条款明确规定，商业三者险是按责任比例赔付的，而本案的责任比例还需由法庭来确定。

庭审双方激辩是意外还是交通事故？

消防中队的代理律师认为，本案事故不属于交通事故而是一起意外。原因是事故发生在消防车库门前，是消防车进出的专用通道，不属于道交法规定的道路范畴。事故发生在车辆缓慢驶出车库的过程中，受害人身裹棉被侧卧在紧靠车库卷帘门前的地上，处于驾驶员的视觉盲区。

原告律师指出，本案中，消防车库门前有明显的“禁止人员停留”的警示标语，受害人作为具有完全民事行为能力的人，能够预见到消防车会随时接警出车，其违法占用、堵塞消防车通道的行为是导致事故发生的根本原因，存在主观上的过错。

但死者家属认为，这就是一起交通事故，而且应由消防中队承担全部责任。原告律师认为，消防法赋予了消防部门消防

安全检查、保障消防设施完好有效的义务，正是由于消防工作人员疏忽检查，才导致事故的发生。

原告律师认为，死者的行为并非是一种破坏性、突然性、恶意的行为，只要消防机构的工作人员能尽到注意义务将其劝离，就不会发生此次事故。相反，消防人员在长达6个小时的值班过程中未能及时发现安全隐患，出车过程中也未对车辆是否适行进行检查，应承担赔偿责任。

开庭当天，消防中队同意给予受害人亲属一定的人道方面的经济帮助，但不是赔偿。因关于刘某与死者的亲属关系、死者到底是城镇户口还是农业户口等细节问题仍需进一步调查，法官宣布暂时休庭。 (@北晚)

网传“布洛芬混悬液致孩子死亡”是假的

专家:这是儿童退热常用药,各大医院都在用

“小孩发热用布洛芬混悬液导致死亡，已有5例这样的病人……”近日，一则“紧急通知”在朋友圈内疯传，不少市民质疑：这是真的吗？

微信朋友圈疯传的消息这样写道：“请大家注意，市中医医院王晓燕主任真心呼吁：工作以来已经遇见五例这样的病人，因发烧，小宝贝服用布洛芬混悬液(美

林)发生瑞氏综合征，四个抢救无效死亡！昨夜又一个小天使离开，希望告诉有宝宝的网友们，小孩发热不要用布洛芬混悬液。”

这种家长熟知的退烧药真的这么可怕吗？滕州市中医医院儿科主任倪召海说，这是一条网络谣言，中医院从没有接诊过儿童因服用布洛芬死亡的病例，而且

院内也没有叫王晓燕的医生。“布洛芬混悬液是儿童退热的常用药，目前省内外各大医院都有使用。而瑞氏综合征更是一种极其罕见的药物不良反应，主要见于儿童病毒性感染恢复过程中，提醒大家不要偏听偏信，孩子生病后及时到正规的医院就诊。”倪主任说。

(滕州在线)

蠢萌暖心的小动物们 最近在朋友圈很火

最近，一组蠢萌的漫画在朋友圈悄然流行起来，恐龙、棕熊、兔子、企鹅这些可爱单纯的动物在诙谐的对话中，展现出一种与生俱来的幽默感和令人羡慕的生活情趣，真是“萌死”不少网友。这些都来自美国一本清新暖萌的漫画集，名叫《你今天真好看》。

网友评价，《你今天真好看》超性感，十分治愈系，比涂《秘密花园》更解压。有人总结，“人往往就是这样，大道理都懂得很多，却依然过不好这一生。当你感到疲惫、心情不好的时候，请试着卸下故作成熟的伪装，来看一看这些蠢蠢的插画吧。”

这些漫画的作者是美国漫画家莉兹·克

里莫，她从动画工作十年，现供职于《辛普森一家》动画剧组，任故事版修正师，与丈夫和女儿一同居住在洛杉矶。莉兹上学的时候就爱创作插画，但是因为画风过于卡通，遭到老师嫌弃，就连从艺术大学毕业时都被教务拒绝了作品集。然而，就是这种被斥为难登大雅之堂的暖萌漫画，一下子在互联网上火爆起来，受到上千万网友喜爱。

这个系列的漫画走红后，莉兹的个人主页上，每则漫画都有好几万的转发。有意思的是，她也经常会关注网络热点，比如今年曾大热的“那条裙子到底是什么颜色”的梗，也被她发挥成了作品。 (@扬子晚报)



读博

今天骑摩托车从枣庄返回薛城，到家后及时反馈心得：只要人不傻或是万不得已千万别骑摩托车走远路，中午还行，千万别在下午或是晚上骑。本人以40—50迈的速度骑了一个多小时，前半程还好，后半程冻得快找不到北，真想把摩托车扔半路坐车回家。特别是走在人少的地方阴风阵阵，那感觉再也不想有下次！同志们切记！

(枣庄 这人真叫小单)

齐鲁晨晖：要有必要的防寒准备！

运河铺子：黄大衣别忘了。

耀子：确实，晚上骑摩托车千万要注意保暖。速度快冷的厉害的话，自己打哆嗦，一打哆嗦车就不稳了，手也会僵的控制不住车把。

秋弛530：这个怪不得别人，明知道骑车还不多穿衣服。

天黑了，儿子的作业还没做完，有句话，希望儿子有一天也能读到。“多么希望有一天突然惊醒，发现自己是在小学的一节课上睡着了，现在经历的一切都是一场梦，桌上满是你的口水。你告诉同桌，说做了一个好长好长的梦。同桌骂你白痴，叫你好好听课。你看着窗外的球场，一切都那么熟悉，一切还充满希望。”

(枣庄 枣庄许立)

这人真叫小单：其实我也经常这么想！

微闻

女子玩“帮忙砍价” 8万元嫁妆全赔光



最近，微信朋友圈悄然兴起了“砍价潮”，“帮忙‘砍价’至0元，即可免费获得某产品”的链接屡见不鲜。但“帮忙砍价”其实有可能是新的微信骗局，很多砍价成功的微友不但没有收到奖品，反而泄露了个人信息，甚至还有人被骗了钱——福州一女子因此被骗光了8万元嫁妆。

近日，90后女孩小翁参加了福州易行数码科技公司发出的苹果6微信砍价活动，通过微信的大量转发，最后以4300元左右砍得一部苹果6手机。一个星期后，苹果手机如约而至。

尝到甜头后，小翁便把这个微信砍价的消息告诉了更多亲朋好友，“因为我有微信支付方便，所以有些亲戚朋友砍价成功后便让我先帮忙垫付，我就先付了。”小翁说，后来她一共付了18部手机的钱，可是没想到一部手机都没收到，自己准备嫁妆的近8万元全都放进去了。“是我拉他们来参加的，现在手机没收到，怎么好意思找他们拿钱，家里人我都不敢告诉。”据悉，和小翁有同样遭遇的还有200多人。

专家表示，微信“砍价”“助力”只是网络营销的一种方式。不同的账号举办类似活动有着不同的目的，有的真的是为了产品营销宣传。而有的则是为了骗粉丝关注、骗取个人信息等。更有甚者，其实就是为了后续的诈骗。

因此，专家提醒广大微友，千万不要贪图小便宜，随意转发类似的网络链接，透露个人信息，以防掉进微信骗局里。

(@广州日报)